Единый государственный экзамен по химии
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[bookmark: bookmark1]Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3 часа 
(180 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 43 задания.
Часть 1 включает 28 заданий (А1—А28). К каждому заданию даётся 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
Часть 2 состоит из 10 заданий (В1—В101), на которые надо дать краткий ответ в виде последовательности цифр.
Часть 3 содержит 5 наиболее сложных заданий по общей, неорганической и органической химии. Задания C1—С5 требуют полного (развёрнутого ответа).
Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.
Постарайтесь выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время.
За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
При выполнении работы вы можете пользоваться Периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдаётся на экзамене.

1 Кратким ответом на задания типа В может быть только последовательность цифр, которая записывается без использования запятых и других символов.

Желаем успеха!
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А24 Гидролизу только по катиону подвергается:    
1) формиат натрия				3) сульфид натрия
2) сульфид алюминия				4) хлорид железа(II)   

А25. Для превращения  СО2 → СО требуется: 
1) окислитель					3) кислота
2) восстановитель				4) основание
 
А26. Верны ли следующие суждения об индикаторах?                                                                                               А. Фенолфталеин изменяет цвет в растворе кислот.                                                                                         Б. Лакмус можно использовать для обнаружения, как кислот, так и щелочей.
1) верно только А				3) верны оба суждения
2) верно только Б					4) оба суждения не верны

А27. Катализатор используется в промышленности для
1) синтеза метанола
2) выплавки стали из чугуна
3) коксования каменного угля
4) обжига пирита в производстве серной кислоты

А28. В соответствии с термохимическим уравнением реакции 
2Са + О2 = 2СаО + 635,1 кДж количество теплоты, выделяющееся при горении 10 г кальция, равно 
1) 79,4кДж      	2) 635,1кДж    3) 317,6кДж     4) 158,8кДж
	
Часть 2
Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является последовательность цифр или число, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами.
В заданиях B1–B5 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других дополнительных символов. (Цифры в ответе могут повторяться.)
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В3. Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образующимся на инертном аноде при электролизе ее водного раствора.
	ФОРМУЛА СОЛИ 
	 ПРОДУКТ НА АНОДЕ

	А) K2CO3
	1) HBr

	Б) Na2S   
	2) Cu

	В) MgSO4
	3) O2

	Г) CuBr2
	4) Br2

	 
	5) S

	 
	6) SO2



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


В4. Установите соответствие между формулой соли и типом ее гидролиза в водном растворе.
	ФОРМУЛА СОЛИ
	ТИП ГИДРОЛИЗА

	А) (NH4)2S
	1) Не гидролизуется

	Б) Rb2SO4
	2) Гидролизуется по катиону

	В) (CH3COO)2Ca
	3) Гидролизуется по аниону

	Г) Pb(NO3)2
	4) Гидролизуется и по катиону, и по аниону



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
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Ответом к заданиям B6–B8 является последовательность из трёх цифр, которые соответствуют номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

В6. Пропен  взаимодействует   с 
1)   водородом 
2)   бромной   водой 
3)   серной   кислотой 
4)   бромоводородом 
5)   гидроксидом   натрия 
6)   водой  в присутствии   катализатора 
Ответ _____________

В7. С гидроксидом меди(II) реагирует
1. глюкоза                                     4) этиленгликоль
2. этилен                                       5) толуол
3. уксусная кислота                     6) этилацетат
Ответ _______________
В8. Аминобутановая кислота может взаимодействовать с
1) Оксидом кремния 
2) Бутадиеном -1,3
3) Соляной кислотой 
4) Гидроксидом калия 
5) Сульфатом натрия 
6) Пропанолом 
Ответ ________________

Ответом к заданиям B9–B10 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк ответов № 1 без указания единиц измерения.

[bookmark: _GoBack]В9. Массовая доля нитрата серебра в растворе, полученном при добавлении 6 г нитрата серебра к 200 г 20%-ного раствора той же соли, равна___г. (Запишите число с точностью до десятых).
Ответ ______________

В10. Вычислите массу меди, полученной в результате взаимодействия 14 г железа с раствором сульфата меди (II) . (Запишите число с точностью до целых ).                                              Ответ ______________
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